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 Ata da 91ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto, José Raimundo e Rogério 

Andrade justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade:  Sessões Ordinárias – 83ª, 85ª, 86ª; Sessões 

Extraordinárias - 9ª; e Sessões Especiais – 38ª, 44ª, 45ª. Oradores inscritos – O Deputado Joseildo 

Ramos noticiou ser autor de uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Sarbélio Gonzaga da Silva, 

“amigo de longa data e atuante na política partidária”. Solicitou aos parlamentares que subscrevam a 

citada moção como reconhecimento aos serviços prestados ao povo baiano pelo Sr. Sarbélio. O 

Deputado Adolfo Viana cobrou explicações sobre o empréstimo de mais de R$ 1,6 bilhão pleiteado 

pelo Governo do Estado. Lembrou que o Líder do Governo declarou que só revelará a destinação dos 

recursos após a aprovação do empréstimo. Asseverou que é prerrogativa deste Poder e dever de 

todo parlamentar fiscalizar as ações do Poder Executivo. O Deputado Adolfo Menezes, respondendo 

ao orador que o antecedeu, disse que não deve haver preocupação com a gestão dos recursos e que 

o atual Governador do Estado é responsável e equilibrado. Afirmou que o Estado passa por 

dificuldades de ordem orçamentária e precisa de ajuda para recompor as finanças. Encerrou relatando 

os gastos regulares e os investimentos da Bahia, comparando-os com governos anteriores e ressaltou 

o esforço do Governador em trabalhar mais com menos recursos. O Deputado Sandro Régis, 

contrapondo o orador que o antecedeu, disse estar surpreso de a Bancada do Governo defender um 

projeto de autorização de crédito que não explica o plano de trabalho de utilização dos recursos nem 
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a forma de aplicação. Afirmou que uma das missões precípuas dos Deputados é a fiscalização do 

Poder Executivo. O Deputado Bira Corôa revelou que a lisura e o compromisso são as principais 

características do Governo do Estado na gestão dos recursos financeiros, diferente do que ocorre na 

Prefeitura de Salvador. Agradeceu aos membros da Comissão Especial da Promoção da Igualdade 

pela realização de uma audiência pública com a presença da Srª. Nilma Lino Gomes, Ministra da 

Igualdade Racial, cuja campanha Pátria Educadora pela Promoção da Igualdade Racial e Superação 

do Racismo visa estabelecer políticas públicas de reparação e inclusão social. O Deputado Luciano 

Simões Filho noticiou a realização de audiência pública em Casa Nova para tratar da crise hídrica do 

Lago de Sobradinho e que contou com a presença de Vereadores, Deputados e representante do 

Ibama. Lamentou a postura do funcionário da Secretaria de Recursos Hídricos e encerrou 

comentando dados dos percentuais hídricos do Lago. O Deputado Luciano Ribeiro lamentou a 

posição do Poder Legislativo ao negligenciar prerrogativas constitucionais deixando de exercer o 

papel fiscalizador legalmente instituído. Cobrou obediência às leis em todas as instâncias de Poder. 

Encerrou falando sobre a situação de abandono e sofrimento de localidades da Bahia. O Deputado 

Hildécio Meireles lembrou ações do Governo do Estado para angariar recursos financeiros, aprovados 

por este Poder Legislativo, lamentando o baixo nível de informações e a falta de apresentação de um 

plano de aplicação destes recursos. Por fim, informou que conseguiu, junto à Presidência do Tribunal 

de Contas do Estado, as senhas de acesso ao Sistema Mirante, para a efetiva fiscalização das contas 

do Poder Executivo. O Deputado Rosemberg Pinto informou que se reuniu com o Vereador Amaral, 

de Itapetinga, para encaminhar pedido de ampliação do curso de História e Filosofia na Universidade 

do Município, devido à impossibilidade atual de se implantar o curso de Veterinária. Esclareceu que 

o empréstimo solicitado pelo Governador não requer, do ponto de vista Legislativo, a apresentação 

de plano de desembolso.  Defendeu o debate para os devidos esclarecimentos sobre a matéria e 

finalizou dizendo que os baixos índices de endividamento da Bahia possibilitam a tomada de novos 

empréstimos. O Sr Presidente saudou os alunos do Colégio Estadual Dr. Eduardo Baiana, de Fazenda 

Grande II, participantes do projeto A Escola e o Legislativo, e, constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Aderbal Caldas, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Augusto Castro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes e 

Marcelo Nilo (05). 
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